Информация
по профессиональным стандартам

В 2012 г. принят План поэтапной разработки национальной системы квалификаций, предусматривающий подготовку профессиональных стандартов на период до 2020 г.
В 2014 году МЗСР РК привлечена компания «Эрнст энд Янг», которая провела работу по обновлению методологии разработки ПС, обучению специалистов по их разработке.
С 2014 года в Республике изменена процедура по введению национальной и отраслевых рамок квалификаций. В Трудовой кодекс внесены изменения в части их утверждения на республиканском и отраслевом уровнях трехсторонними комиссиями по социальному партнерству и регулированию социальных и трудовых отношений. Разработаны и утверждены приказом Министра от 28 декабря 2015 года № 1035 новые Правила разработки, введения, замены и пересмотра профессиональных стандартов.
В 2013-2015 годы в республике государственными органами разработаны – 449 ПС (из них согласованы МЗСР – 398 ПС), в том числе:
· в 2012-2013 годы МОН РК разработано 147 ПС для ТиПО, из которых МЗСР согласовано 96 ПС (51 ПС размещено в ИПС «Әділет»), 45 ПС в 2015 году согласованы по новой методике;
· за счет республиканского бюджета государственными органами разработано – 302 ПС, (132 ПС размещено в ИПС «Әділет»):
- в 2013 году - 176 ПС на сумму 177 млн.тенге (14 госорганов);
- в 2014 году - 88 ПС на сумму 75,9 млн. тенге (7 госорганов);
- в 2015 году – 38 ПС на сумму 69,2 млн. тенге (6 госорганов).
В ИПС «Әділет» размещено 183 ПС и внесены в реестр ПС. 

Работа  будет продолжена в рамках работы по проекту «Развитие трудовых навыков и стимулирование рабочих мест». Проект реализуется в рамках Соглашения о партнерстве между Правительством Республики Казахстан и Международным Банком Реконструкции и Развития. Активное участие в нем принимают также МОН и НПП.

В 2015 г. стоимость на разработку профстандартов увеличена на 900 тыс. тенге относительно 2014 г., т.е. с 1 млн. тенге до 1,9 млн. тенге. 
Фактически повышение стоимости разработки профстандартов не повлияло на уровень качества профстандартов (в подтверждение - содержание проектов профстандартов «Агломерация фосфоритовой руды», «Дробление в производстве продукции хромовых соединений», «Устройство и оборудование судов внутреннего водного плавания», «Шкипер несамоходного судна», «Управление движением флота», «Судовождение на внутренних водных путях»).

НПП РК «Атамекен» в МЗСР РК было направлено инициативное письмо (№ 11864 от 09.10.2015) о создании рабочей группы с проектом плана мероприятий по передаче процедуры организации и разработки профессиональных стандартов от МЗСР РК в НПП РК «Атамекен». Ответ от МЗСР РК до настоящего времени не поступил.
С 1 января 2016 г. в силу вступили изменения в Трудовом кодексе РК о разработке, введении, замене и пересмотре профессиональных стандартов объединениями работодателей и утверждении их НПП РК «Атамекен» в установленном уполномоченным государственным органом по труду порядке.
[bookmark: _GoBack]В НПП РК «Атамекен» поступили запросы от представителей Министерства культуры и спорта РК и Министерства сельского хозяйства РК на утверждение проектов профессиональных стандартов, разработанных в 2015 году за счет средств бюджетной программы «Разработка профессиональных стандартов», а также Министерства по инвестициям и развитию РК по профстандартам, разработанным в 2012-2013 гг. по займу Всемирного банка проекта «Модернизация ТиПО», из 65 профстандартов только 30 согласованы в МЗСР РК.
НПП РК «Атамекен» согласно Трудовому кодексу РК утверждает проекты профстандартов, разработанные отраслевыми объединениями работодателей (не отдельными фирмами, организациями) и финансируемые проектом «Развитие трудовых навыков и стимулирование рабочих мест» (2016-2020 гг.) по займу Всемирного банка или за счет собственных средств членов отраслевых ассоциаций, или по инициативе работодателей, но не за счет членских взносов НПП РК.
В настоящее время согласовываются Правила утверждения НПП РК «Атамекен» РК профессиональных стандартов, разработанных объединениями работодателей. Утверждение проектов профстандартов осуществляется через отраслевые секретариаты НПП и заседания отраслевых комитетов НПП.

