В соответствии с пунктом 2 Статьи 24 Закона РК «О техническом регулировании» и пунктом 19 «Правил учета и применения международных, региональных стандартов и стандартов иностранных государств, стандартов организаций, классификаторов технико-экономической информации, правил, норм и рекомендаций иностранных государств по стандартизации, подтверждению соответствия и аккредитации на территории Республики Казахстан, за исключением применения их в стандартах организаций», необходимыми условиями для применения международных, региональных стандартов и стандартов иностранных государств является наличие международных договоров Республики Казахстан о сотрудничестве в области стандартизации. То есть, для проведения учета нормативных документов по стандартизации иностранных государств UOP, US EPA, IFP, с целью применения на территории Республики Казахстан, необходимо заключить договор о сотрудничестве с данными организациями.
UOP, раньше известный как Universal Oil Products, транснациональная компания развивающаяся и поставляющая технологии по очистке нефти, обработке газа, нефтехимическому производству и главной обрабатывающей промышленности.
US EPA - Агентство по охране окружающей среды США (англ. United States Environmental Protection Agency; EPA) — агентство федерального правительства США, созданное с целью защиты окружащей среды и здоровья людей, для чего разрабатывает и следит за исполнением норм, основанных на законах, принятых Конгрессом. 
Всего подкомитетами для включения в План работ по стандартизации ТК 88 на 2015-2018 гг. было предложено 229 нормативных документов 
(ПК 1 – 6, ПК 2 – 5, ПК 3 – 215 и ПК 4 - 3). Из них включено:
- для разработки за счет средств республиканского бюджета - 
40 стандартов;
- за счет средств отрасли – 5 стандартов;
- для проведения учета с целью применения на территории Республики Казахстан предложен 101 стандарт;
- отклонено по причине наличия действующих нормативных документов, дублирования и наличия в Плане работ по государственной стандартизации на 2014 год - 57 стандартов.
[bookmark: _GoBack]Также предложения по разработке 26 стандартов повторяются.
